

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΥΔ

Από: Αναγνωστοπούλου Βίκυ <VAnagnostopoulou@justice.gov.gr>
Αποστολή: Τετάρτη, 9 Φεβρουαρίου 2022 5:41 μμ
Προς: koinovouleftikos@justice.gov.gr
Θέμα: FW: ΕΠΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑ 25 ΚΑΙ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συνημμένα: Συνημμένο χωρίς τίτλο 00001.pdf; Συνημμένο χωρίς τίτλο 00004.pdf

From: Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών [mailto:iatrodikastiki-athinon@moj.gov.gr]

Sent: Wednesday, February 9, 2022 2:54 PM

To: vanagnostopoulou@justice.gov.gr

Cc: ezangelidou@moj.gov.gr

Subject: ΕΠΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΥΡΙΖΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑ 25 ΚΑΙ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1. Σε όλες τις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης υπάρχει καθημερινά, Σαββατοκύριακα, εορτές και πάσης φύσεως αργίες, εφημερεύων Ιατροδικαστής και ο σχετικός Πίνακας Εφημερευόντων με τηλέφωνα επικοινωνίας αποστέλλεται κάθε μήνα στις οικείες Αστυνομικές Δ/σεις / Πυροσβεστική Υπηρεσία / Λιμενικές αρχές και λοιπές προανακριτικές αρχές, για την απρόσκοπτη συνεργασία των αρμοδίων φορέων σε κάθε περιστατικό που απαιτεί άμεση διεκπεραίωση. Σε κάθε περίπτωση που οι προακριτικές / ανακριτικές αρχές απαιτούν ιατροδικαστική συνδρομή (εγκληματικές ενέργειες κλπ) εφημερεύων ιατροδικαστής είναι στη διάθεσή τους οποιαδήποτε μέρα και ώρα του χρόνου, φυσικά και των αργιών. Από τα παραπάνω αβίαστα προκύπτει ότι οι ιατροδικαστές των Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης δεν λειτουργούν αυτοβούλως αλλά μόνο μετά κλήση ή εντολή από την αρμόδια προανακριτική ή δικαστική αρχή. Στη χώρα μας, όπως σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, Ιατροδικαστικοί φορείς - υπηρεσίες εδρεύουν σε μεγάλες Περιφέρειες όπου επιτελούν το έργο τους. Το συγκεκριμένο έργο απαιτεί υποδομές κι εργαστήρια στελεχωμένα με το κατάλληλο εξειδικευμένο προσωπικό (ιατρικό, επιστημονικό, τεχνικό, διοικητικό) ώστε είναι αδύνατη η λειτουργία μιας τέτοιας δομής σε κάθε πόλη ή χωριό.
2. Σύμφωνα με το ν. 3772 που ισχύει από το 2009 μέχρι σήμερα, στις περιοχές της χώρας όπου συνυπάρχουν Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Εργαστήρια Ιατροδικαστικής των ΑΕΙ του Υπουργείου Παιδείας κι επικουρικοί γιατροί του ΕΣΥ του Υπουργείου Υγείας, με την ειδικότητα του Ιατροδικαστή, (πχ Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κρήτη), οι φορείς επιμερίζονται το ιατροδικαστικό έργο της περιφέρειάς τους.
3. Στην προκειμένη περίπτωση εφαρμόστηκαν κατά γράμμα όσα ο νόμος ορίζει. Σας παραπέμπουμε σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης την 01/02/2022 (επισυνάπτεται).
4. Ο κρατικός πραγματογνώμονας στον οποίο ανατέθηκε η διεκπεραίωση των τοξικολογικών εξετάσεων από την προανακριτική αρχή είναι Καθηγητής Ιατροδικαστικής & Τοξικολογίας στο ΑΠΘ και υπεύθυνος για τις τοξικολογικές εξετάσεις παρόμοιων περιστατικών για όλη τη Β. Ελλάδα. Εξ' όσων γνωρίζουμε έκρινε την παράλληλη εξέταση των δειγμάτων σε κρατικό τοξικολογικό εργαστήριο του εξωτερικού, για την επιπλέον επιστημονική εξασφάλιση όλων των πλευρών.

5. Δεν υπήρξε καμία καθυστέρηση στην διεκπεραίωση του συγκεκριμένου περιστατικού. Σας παραπέμπουμε σε Δελτίο Τύπου που εξέδωσε η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Θεσσαλονίκης την 01/02/2022 (επισυνάπτεται).
6. Οι Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης, λειτουργούν, στα πλαίσια των δυνατοτήτων τους, με γνώμονα την εξυπηρέτηση της Δικαιοσύνης και του έλληνα πολίτη με επιστημονική συνέπεια κι επιστημονικό ήθος σε κάθε περιστατικό που διεκπεραιώνουν κι όχι μόνο σε αυτά που βλέπουν το φως της δημοσιότητας. Σημειωτέον ότι, τόσο στη συγκεκριμένη περίπτωση, όσο και σε άλλες περιπτώσεις, στα τηλεοπτικά πάνελ εμφανίζονται, ιδιώτες ιατροδικαστές όπως ο κ. Γαλεντέρης το όνομα του οποίου αναφέρεται στα ερωτήματα. Οι συγκεκριμένοι ιατροδικαστές, στα πλαίσια του ιδιωτικού και όχι κρατικού έργου τους, είναι τεχνικοί σύμβουλοι των διαδικών οι οποίοι τους διορίζουν με δικές τους δαπάνες και ως εκ του ρόλου τους υποστηρίζουν τις απόψεις των εντολέων τους. Αντίστοιχα οι ιατροδικαστές του Υπουργείου Δικαιοσύνης είναι δημόσιοι υπάλληλοι και δεν είναι σύμβουλοι ιδιωτών αλλά παρέχουν αρωγή στο έργο της Δικαιοσύνης. Εκ του ρόλου τους δεν εμφανίζονται στα τηλεοπτικά πάνελ κι αναφέρονται μόνο στις Δικαστικές αρχές.
7. Αναρμόδιοι να απαντήσουμε. Οι ιατροί του ΕΣΥ έχουν ως προϊστάμενη αρχή το Υπουργείο Υγείας. Ευχής έργων θα ήταν οι ιατροδικαστές – ιατροί του ΕΣΥ να διατεθούν στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης διότι οι υπηρεσίες που παρέχουν όπου αυτοί υπηρετούν είναι περιορισμένες.

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΜΕΡΑ 25

Οι ερωτήσεις που μπορούν να απαντηθούν από εμάς έχουν ήδη απαντηθεί παραπάνω.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΚΑΡΑΚΟΥΚΗΣ

ΕΛΕΝΗ ΖΑΓΓΕΛΙΔΟΥ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ

MD, PhD, MSc, ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΗΣ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ

ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΘΗΝΩΝ